

非法移民快速驱逐令到期 美国南部边境形势完全失控

美国联邦政府在2020年新冠疫情暴发后实施的非法移民快速驱逐令“42条”11日到期。围绕移民政策,美国民主、共和两党争论不休。与此同时,美国南部边境正面临一场“失控”的移民危机。

由于担心“42条”到期后入境美国更加困难,近期进入美国南部边境的非法移民明显增多。依据美方10日发布的新规,11日起,移民如果未事先在途经国家申请避难以及未通过合法途径进入美国,将很难在美申请避难。没有获得避难资格者将被驱逐,并在五年内被禁止再次进入美国,违者可能面临刑事指控。

据美联社报道,美国边境巡逻执法部门9日在南部边境拘留大约1万人,收押非法移民总数超过2.7万人。按照全国边境巡逻人员工会说法,南部边境移民潮猛烈,移民事务受理场所人满为患,“形势完全失控”。

美国媒体援引政府数据报道,“42条”到期后预计日均非法入境美国人数将达1.1万至1.3万。截至10日,许多移民仍尝试使用美国政府为没有入境文件者安排预约申请的手机应用程序,但是遭遇各种问题。

2020年新冠疫情暴发初期,时任共和党籍总统唐纳德·特朗普领导的政府援引《美国法典》公共卫生和公民权利相关条款,以疫情防控为由对试图非法跨越陆路边界进入美国的移民实施集体驱逐,而无需评估这些人的具体保护和保护要求。这项快速驱逐令被称为“42条”。

据美联社报道,2020年3月以来美国动用“42条”驱逐移民280万人次。民主党籍总统约瑟夫·拜登领导的政府表



移民聚集在美国圣迭戈附近的边境围栏旁。新华社发

示,已做好应对“42条”到期的准备,但指责国会未能对现行移民系统做出调整。

白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔说:“由于国会拒绝就边境问题履行职责,我们正采取一切可行的措施。”

拜登9日与墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔通电话,讨论美墨边境移民问题。拜登同日告诉媒体记者,美方将着力有序结束“42条”,但预期“混乱会持续一段时间”。

美国国土安全部长亚历杭德罗·马约卡斯表示,美方非常清楚“42条”结束

后南部边境将遭遇的巨大挑战。他相信应对措施能够取得效果,但“需要时间”。

美联社援引美国政府官员的话报道,美国计划在“西半球”开设100处移民入境申请处理点,移民可在这些地方申请前往美国。由于该方案尚未公开发布,这些官员要求匿名。不清楚这类设施将设在哪些国家和地区。

据法新社报道,为应对边境局势,美国政府已动用2.4万名边境执法人员,国防部还增派了1500名军人。

在民主党内部,一些人认为拜登领导

的联邦政府移民新规过于严厉,堪比特朗普执政时期。而在共和党方面,包括米特·罗姆尼在内的多名共和党籍参议员指责拜登政府反应过慢;22名共和党籍州检察长反对拜登移民新规,指责其充斥“各种例外情况”;不满联邦政府安排的得克萨斯州州长格雷格·阿博特已向辖区内移民“热点地区”派出国民警卫队。

此前,包括阿博特在内的共和党籍州长还把辖区内大批非法移民转运至民主党人主政的州,以此向民主党发难。

(新华社电)

以军空袭加沙地带南部 杰哈德高级成员丧生

新华社加沙5月11日电 以色列国防军11日凌晨对加沙地带南部城市汗尤尼斯的一处公寓发动空袭,造成包括一名巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)高级成员在内的3人死亡。

巴勒斯坦安全人士告诉新华社记者,杰哈德军事委员会成员阿里·哈桑·加利和他的两名亲属在此次空袭中丧生。

另据巴勒斯坦媒体报道,另有10

余人在袭击中受伤,目前正在医院接受治疗。

以色列国防军发表声明,称其对汗尤尼斯的一处杰哈德目标发动袭击,但没有说明具体细节。

杰哈德在一份声明中证实其高级成员加利被以军打死,并誓言回击。

9日凌晨,以军发动“盾牌行动”,空袭加沙地带多处地点,造成多人伤亡。

高盛预测

欧洲今冬天然气价格将涨两倍

新华社北京5月11日电 据美国高盛集团预测,欧洲今冬天然气价格将比现价上涨将近两倍。

高盛预测,2023年下半年,欧洲天然气价格可能超过每兆瓦时100欧元,相当于现价36欧元的将近三倍。

高盛天然气研究部门负责人萨曼莎·达特9日在研究报告中写道,欧洲冬季寒冷天气叠加家庭节约意识下降,将迅速令天然气供应趋紧,“足以推动冬季(天然气)价格飙升至100欧元以上”。

据英国《独立报》9日分析,尽管欧洲天然气库存剩余现阶段超过一半,但多方面因素可能令库存承压。

高盛说:“即便工业需求今夏低迷,这也无法保证现有库存能安稳度过今年冬季……在取暖季到来前,天然气存储空间依然较大。”

受西方对俄罗斯制裁影响,欧洲去

年起从俄罗斯进口天然气锐减。欧洲联盟统计局数据显示,到2022年底,美国已取代俄罗斯成为欧盟最大原油供应国。2022年,欧盟还成为美国最大液化天然气出口目的地。

英国能源部门提供的最新数据显示,英国2022年全年从俄罗斯进口能源减少,较去年12月降至零;2022年,英国天然气需求比2021年减少7.5%;美国已取代卡塔尔,成为英国最大液化天然气供应国,供应量占英国进口液化天然气总量的一半。

为保障欧盟能源安全,欧盟成员国去年7月首次同意,在同年8月1日至今年3月31日期间自愿减少天然气需求。今年3月28日,欧盟成员国同意继续设定自愿目标,在今年4月1日至明年3月31日,将天然气消费量与2017年4月1日至去年3月31日期间的平均消费量相比减少15%。

米兰发生爆炸



5月11日,意大利北部城市米兰发生爆炸,至少导致多辆汽车和一辆建筑受损。图为现场拍摄的烧毁的汽车。新华社发

修正或废止约1000项欧盟法律后

英放缓法律“去欧盟化”步伐

英国商务和贸易大臣凯米·巴德诺赫10日宣布,政府不再寻求今年年底前废止英国法律制度中的全部欧洲联盟法律。

巴德诺赫说,这一时限会导致“法律不确定性风险”。英国政府将转而拟定清单,废止大约600项欧盟法律,定于本周内公布。

巴德诺赫表示,英国2020年脱离欧盟后,英方迄今已修正或废止大约1000项欧盟法律,“关键的是,2023年底时我们将结束欧盟法律的至高无上地位,让我方法院有能力脱离欧洲法院

的判例法”。

据美联社报道,英国2020年初“脱欧”后,把数以千计欧盟法律“复制粘贴”到英国法律中,以确保民众和企业平稳过渡。

只是,英国执政党保守党一直主张“脱欧”,曾为“脱欧”公投主推“重夺掌控权”口号,希望废止欧盟法律在本国法律体系中的优先权。

英国保守党前首相伊丽莎·特拉斯去年在短暂7周任期内提出法案,寻求今年年底前废止全部未明确保留的欧盟法律。现任保守党首相里希·

苏纳克先前表示将继续推进该法案,并承诺将在上任百天内废止全部欧盟法律。

英国政府10日的宣布引发不同反应。保守党议员雅各布·里斯-莫格当天发推文说,苏纳克“令人遗憾地粉碎了自己的承诺而非欧盟法律”。

英国商会人士简·格拉顿欢迎政府的决定,表示英国商界领袖担忧年底前废止大量欧盟法律会进一步削弱英国企业在国际市场的竞争力。

(据新华社电)

链接

英国“脱欧”进程

2016年6月23日 英国就是否脱离欧盟举行公民投票,约52%的投票者支持“脱欧”。

2020年1月 经过漫长谈判,英欧完成“离婚”手续,随后进入为期11个月的过渡期,在2020年年底达成以贸易为核心的未来关系协议,完成真正意义上的“脱欧”。

2021年1月1日起 英国退出欧洲单一市场与欧盟关税同盟。(据新华社)

土耳其迎来关键大选

埃尔多安能再次连任吗

土耳其将于14日举行总统和议会选举。选前民调显示,由6个反对党组成的“民族联盟”阵营候选人凯末尔·克勒奇达尔奥卢与现任总统埃尔多安支持率接近。

分析人士指出,在2014年和2018年的总统选举中,埃尔多安均在首轮投票中以超过50%的得票率直接当选。但在此次总统选举中,因反对党联盟阵营强大,加之国内经济状况不佳等原因,埃尔多安寻求连任面临严峻挑战。

在此次选举中,土耳其议会第二大党、中左翼的共和人民党联合另外5个反对党组成“民族联盟”。该阵营最有影响力的是中右翼的“好党”,由被外界称为土耳其“铁娘子”的梅拉尔·阿克谢内尔领导。此外,从埃尔多安的正义与发展党分裂出的两个中右翼党派也加入了该阵营。“民族联盟”还得到议会第三大党、亲库尔德人的左翼政党人民民主党支持。因被官方认为与库尔德“恐怖组

织”有关联,人民民主党前党魁塞拉赫丁·德米拉塔什遭到监禁,该党将不参加今年总统选举。该党已号召其选民支持“民族联盟”。

分析人士指出,反对党联盟阵营强大,今年土耳其总统选举呈现出支持和反对埃尔多安两大阵营对峙的局面。土耳其问题专家、中国现代国际关系研究院副研究员李亚男指出,当前经济问题最受土耳其选民关注,是此次选举的焦点。

2018年以来,土耳其陷入货币和债务危机。里拉汇率大幅下跌,从2018年的不到5里拉兑1美元一路跌破19里拉兑1美元;通货膨胀严重,去年11月通胀率高达84.39%;失业率高企,2022年全年失业率为10.4%。

反对党联盟激烈批评埃尔多安多年执政导致经济发展问题,并提出一揽子经济发展纲领。克勒奇达尔奥卢在竞选中表示将推动土耳其经济发

转型和产业升级,承诺将实现经济增速超5.5%、国民人均年收入超2万美元。

埃尔多安也承诺改善土耳其的经济状况,并宣布了一些惠民措施,包括民众可以免费使用中海天然气一个月等。土耳其马尔马拉大学学者巴勒什·多斯特说,政府连续3次提高最低工资标准并在选前给公务员再次加薪,还出台大型保障房项目等惠及中低收入群体的措施,这些都有助于提高执政党支持率。

从最近5次选前民调数据看,克勒奇达尔奥卢与埃尔多安支持率接近,双方互有领先,差距在1.7到5.8个百分点之间。总体而言,西部沿海发达地区的民众对现状较为不满,希望选出新领导人,而中部广大地区是执政党票仓。土耳其哈里奇新闻网站负责人通奇·阿克科奇表示,此次大选可能会是2000年以来选情最胶着的一次。

年轻人的选票流向备受关注。在

土耳其6400万选民中,约一半是“80后”“90后”及“Z世代”年轻人。这部分人在经济低迷中受到的影响更大,2月土耳其青年失业率超过19%,远高于整体失业率。21岁的土耳其大学生埃杰·哈塞姆奥卢告诉记者,他会给能改善自己生活的人投票。

占土耳其人口约五分之一的库尔德人的投票意向也被认为会对选举结果产生较大影响。在过去的选举中,埃尔多安得到东部库尔德人聚居省份超过40%的选票。随着亲库尔德人的人民民主党此次公开支持反对党联盟,库尔德人选票的流向显得尤为重要。

按照土耳其宪法,如总统选举第一轮投票无人获超半数以上选票,则在得票最高的两名候选人中进行第二轮投票。分析人士指出,如果进入第二轮投票,第一轮出局候选人的选票将会分流,对这部分选票的争夺将决定最终选举结果。(新华社安卡拉5月11日电)

·资讯·

柯诸高速诸暨段:吹响项目建设冲锋号

孙俊 李烽 钱煌涛

近日,在柯诸高速诸暨段03省道东复线共线段16千米连续高架施工现场,机器轰鸣,人声鼎沸,一派繁忙景象。“现在我们的工程进展十分迅速,施工作业面基本做到全覆盖,首组花瓶墩完成浇筑,共线段桥梁即将进入大流水施工阶段。”现场负责人介绍。

项目顺利进展的背后,离不开柯诸高速公路诸暨段工程建设指挥部的高效协调。针对03省道东复线共线段16km连续高架桥施工区域涉及管线迁改与桥梁施工问题,指挥部多次与管线单位开展线路迁改和桥梁施工协调会,与属地乡镇会商解决政策处理问题。“项目方一提出问题,我们就迅速开展协调,以最快速度解决问题,确保项目建设既快又稳。”柯诸高

速公路诸暨段工程建设指挥部相关负责人说。不仅有高效协调,更有智慧赋能。在项目公司,数智建管系统正在快速运作:施工单位更新工程进度、环境智能检测设备实时反馈数据、节点形象进度可视化展示……在“1+5+X”数智建管体系加持下,项目实现关键要素全链条数字管控、建设流程“一网通办”,极大地提高建设和管理效率。

目前柯诸高速诸暨段85%以上区域已全面启动施工,湖西隧道于4月28日贯通,实现首个隧道贯通,主线95%以上桥梁启动施工,桥梁桩基施工完成超25%;3座跨浦阳江大跨度连续梁桥承台均已启动墩柱施工,即将转入挂篮施工新阶段。

值得一提的是,柯诸高速诸暨段将建成绍兴首个开放式服务区——店口服务区,该服务区以开放式创新设计,衔接地方路网,不仅面向高速公路开放,周边群众和普通道路上行驶的车辆也能通过专门设计的路线进入服务区,将更好地满足人民群众美好出行需求,有效推动地方经济发展。

柯诸高速作为绍兴市连接柯桥区和诸暨市的重要高速公路,也是杭州都市区环线高速公路(杭州二绕)的重要组成部分,项目主线全长39.3千米,其中诸暨段28.6千米。项目的建设能够加快实现杭州都市区“1小时交通圈”,将极大助力绍兴“融杭联甬接沪”格局更加优化、城市综合能级实现跃升,杭甬“双城记”金扁

担作用也将更加凸显。同时,对内也将推动市域一体协同,加快越城、柯桥、上虞三区向融合,提升市区、诸暨、嵊新组团之间的紧密度。

立足“杭绍同城”,全力以赴推进交通强市,柯诸高速诸暨段建设只是一个缩影。诸暨市交通局着眼“杭州都市圈”,长三角一体化视野下谋划构建更广大更多更有效的通道。围绕打造高效响应的现代交通体系,坚持多规共谋、多式联运、多向互通,按照“干线铁路网内畅外联、现代公路网功能相适、轨道交通网多式融合、港口航运网通达海”的要求,进一步健全完善“谋划一批、开工一批、提速一批、竣工一批”滚动推进机制,着力推进一系列交通建设项目,实现“互联互通”向“快联快通”跃迁。



柯诸高速诸暨段施工现场(图片由柯诸高速诸暨段指挥部提供)